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— 3 www CAMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO BATISTA DO GLORIA 
Estado de Minas Gerais 

A Ordem por principio 

A, da Lei Orgânica do Municipio de São Jodo Batista do Gldria.”, de autoria da edilidade 
esta Casa Legislativa. O vereador Danilo explanou que cada vereador tem direito a um 
trecho do orçamento para destinar metade para saúde, em que convém e a outra metade 
para outras áreas. Então como por exemplo já foi destinado aqui para vários setores do 
município. Essa questão vem passar esse valor de 1,2% por cento para dois por cento 
do orçamento do município né? Do último orçamento corrente para que seja dado 
também autonomia, liberdade e frente, né? Aos trabalhos também do vereador frente a 
ao município de São João Batista do Glória. Colocada em sua primeira votação, a 
Proposta de Emenda à Lei Orgânica do Município de São João Batista do Glória 
de n.º 01, de 02 de outubro de 2023 foi aprovada por unanimidade. Na 
sequência, iniciaram a única discussão do Projeto de Resolução n.º 15/2023, que "Dispõe 
sobre a concessão de Titulo Cidadão Benemérito ao Ilustríssimo Senhor João de Oliveira 
Costa”, de autoria do vereador Joel Alves Pereira. Colocado em sua única votação, 
o Projeto de Resolução n.º 15/2023 foi aprovado por unanimidade. Nada mais 
havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a sessão e convocou os nobres 
edis para a 131.2 (centésima trigésima primeira) Sessão Ordinária/a ser AN dia 
23 (vinte e três) de outubro de 2023, segunda-feira, às 19h. Eu, / 4 he 
1.9 Secretário, Ri Israel dos Reis, mandei lavrar esta ata que será assinada apó 

( Zz im Cresio Costa, zo; a sua aprovação, 

ug Lub Jeanne " Lo Boece or 

Da de Lif le 
Ata da 131.2 (centésima trigésima primeira) Sessão Ordinaria, na 3.2 
(terceira) Sessão Legislativa da 19.2 (décima nona) Legislatura da Câmara 
Municipal de São João Batista do Glória-MG. A sessão teve início às 19h 
(dezenove horas) do dia 23 (vinte e três) de outubro de 2023, sob a 
presidéncia do vereador Cresio Costa. O Presidente da Casa solicitou a este 
Secretdrio a chamada nominal dos vereadores, tendo comparecido os seguintes eds: 
Cresio Costa, Danilo José Soares Marques, Eder Paulo Lemos, Fabio Ferreira 
Garcia, Jodo Paulo Ferreira, Joel Alves Pereira, Luiz Antônio Garcia, Ricardo 
Israel dos Reis e Silvana Rosa Livramento. Verificado o número legal de presenças, 
sob a proteção de Deus e em nome do povo gloriense, o Presidente declarou aberta a 
sessão. Na sequência a ata da sessão anterior foi deliberada e aprovada por 
unanimidade. Prosseguindo, o Presidente solicitou a este Secretário a leitura do 
expediente do dia, que constou o seguinte. Expedientes oriundos do Chefe do 
Poder Executivo: nada consta. Expedientes oriundos diversos: 1 - 
Pronunciamento do Senhor Everton Davi, com a finalidade de esclarecer a população a 
respeito do desabastecimento de água que aconteceu na última semana e sobre 
determinado fato noticiado indicando. que a água de nosso município estaria



contaminada. 2 — Ofício n.º 42/2023, oriundo da Secretaria Municipal de Educação e 

Cultura, encaminhando resposta em atenção ao Requerimento n.º 65/2023, de autoria 

do vereador Ricardo Israel dos Reis, que foi encaminhado por esta Câmara Municipal 

por meio do Ofício n.º 289/2023. 3 — Ofício n.º 43/2023, oriundo da Secretaria Municipal 
de Educação e Cultura, encaminhando resposta em atenção ao Requerimento n.º 

67/2023, de autoria do vereador Joel Alves Pereira, que foi encaminhado por esta 

Câmara Municipal por meio do Ofício n.º 289/2023. 4 — Ofício n.º 45/2023, oriundo da 

Secretaria Municipal de Educação e Cultura, encaminhando resposta em atenção ao 

Ofício n.º 305/2023, de autoria da vereadora Silvana Rosa Livramento. 5 — Ofício n.º 

242/2023, oriundo da Secretaria Municipal de Fazenda, encaminhando resposta em 

atenção ao Ofício n.º 304/2023, de autoria da vereadora Silvana Rosa Livramento. 6 — 

Inscrição para uso da Tribuna Popular realizada pela Senhora Vanessa Braz Cassoli, em 

nome da diretoria da ADEGLÓRIA, com o propósito de agradecer à Câmara Municipal 

pela emenda orçamentária destinada à entidade, e informar os planejamentos para 

2024. 7 — Inscrição para uso da Tribuna Popular realizada pelo Cidadão Sálvio Luiz 

Campos, com o propósito de pronunciar a respeito do B.O N.º FATO/REDS: 2023- 

0038452964-001 e sobre a conduta no CRAS/Assistência Social. 8 — Requerimento 

protocolado nesta Casa Legislativa sob o n.º 352/2023, em 20/10/2023, de autoria do 

Senhor Sálvio Luiz Campos, solicitando providências a respeito da conduta do vereador 

Joel Alves Pereira enquanto ocupava o cargo de presidente desta Casa Legislativa, 

relacionada ao uso do veículo oficial desta Câmara Municipal. Expedientes 

apresentados pelos vereadores: 1 — Requerimento n.º 75/2023, de autoria do 

vereador Cresio Costa, pleiteando apoio dos nobres pares para aprovação da Moção de 

Apoio ao Deputado Marcelo Crivella pela PEC 05/2023, que amplia imunidade tributária 

para templos de qualquer culto. 2 — Requerimento n.º 76/2023, de autoria da vereadora 

Silvana Rosa Livramento, solicitando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara 

Municipal, que o Executivo Municipal proceda à instalação de dispositivos de 

monitoramento e rastreamento em veículos que compõem a frota municipal. 3 — 

Requerimento n.º 77/2023, de autoria da vereadora Silvana Rosa Livramento, 

solicitando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que este Legislativo 

Municipal providencie a instalação de dispositivos de monitoramento e rastreamento no 

veículo oficial desta Casa Legislativa. 4 — Requerimento n.º 78/2023, de autoria dos 

vereadores Silvana Rosa Livramento e Eder Paulo Lemos, pleiteando, ouvido 

previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que este Legislativo Municipal realize 

sessão solene para homenagear os ilustres munícipes de nosso município que atingiram 

a notável marca de 100 anos ou mais. 5 — Requerimento n.º 79/2023, de autoria do 

vereador Fábio Ferreira Garcia, solicitando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara 

Municipal, que o Executivo Municipal disponibilize um guarda para atuar aos finais de 

semana no Centro Esportivo Geraldo Rodrigues Ferreira (Poliesportivo), de nosso 

município. 6 — Requerimento n.º 80/2023, de autoria do vereador Fábio Ferreira Garcia, 

solicitando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que a Secretaria 

Municipal de Planejamento realize a manutenção ou troca dos ventiladores na sala de 

ginástica do Centro Esportivo Geraldo Rodrigues Ferreira (Poliesportivo), de nosso 

município. 7 — Requerimento n.º 81/2023, de autoria do vereador Fábio Ferreira Garcia, 

solicitando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que o Executivo
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Municipal analise a possibilidade de nomear os candidatos contratados em exercicio de 

sua função no Hospital Municipal Dona Chiquita, aprovados no concurso público vigente, 
e, caso necessário, proceda com o aumento do número de vagas existentes, a fim de 
atender à crescente demanda por profissionais da área da enfermagem em nosso 
município. Antes de iniciar o Expediente, o Presidente convidou à frente o Senhor 
Everton Davi de Souza, Secretário Executivo do SAAE, a fim de que este 
informasse à população gloriense o motivo pelo qual semana pregressa houve 
desabastecimento de água e expusesse considerações a respeito de notícias noticiando 
que a água deste município estaria contaminada por agrotóxico. O Senhor Everton 
tomou a palavra e iniciou a explanação acerca do desabastecimento de água que ocorreu 
na semana passada. O motivo para tal interrupção no fornecimento de água residiu em 
um contratempo no sistema de abastecimento localizado no bairro Jardim Planalto. Após 
identificação desse problema, a equipe localizou a questão e procedeu com a 
programação necessária para a devida manutenção. Afirmou que devido à não- 
setorização do município, tornou-se imperativa a suspensão do abastecimento em toda 
a cidade, visto que surgiu um vazamento em outra região urbana. Relatou que dia 
subsequente, ocorreu um segundo vazamento, tornando essencial a interrupção 
novamente do fornecimento de água. O Senhor Everton também esclareceu que, 
lamentavelmente, durante o processo de solução desses problemas, houve o 
rompimento da adutora. Indicou que todas essas questões foram sanadas, e já foi 
submetido ao Poder Executivo um projeto visando à realocação da adutora e à 
setorização completa do município. Entretanto, para que esse projeto seja efetivado, é 
necessário que haja a devida disponibilidade de recursos financeiros. A vereadora 
Silvana indagou a capacidade de fornecimento de água para a população, levando em 
consideração o crescimento da cidade, enquanto o vereador João Paulo questionou 
acerca do andamento do concurso público. Em resposta, o Senhor Everton informou 
que, aproximadamente quarenta e cinco dias atrás, a empresa responsável pela 
realização do concurso foi contratada. O vereador Fábio questionou a dificuldade do 
Serviço Autônomo de Água e Esgoto (SAAE) em comunicar previamente à população 
sobre a interrupção no fornecimento de água. O Senhor Everton esclareceu que essas 
informações são de domínio público e amplamente divulgadas nas redes sociais, embora 
não sejam veiculadas na rádio. Posteriormente, foi convidado a prestar esclarecimentos 
o técnico funcionário do SAAE, o Senhor Josué. Ele respondeu ao questionamento da 
vereadora Silvana, indicando que, atualmente, o SAAE opera com uma capacidade de 
16 horas/bomba, enquanto o contrato com a Cemig prevê a possibilidade de operação 
de até 21 horas/bomba, o que permitiria abastecer uma população de até 10 mil pessoas. 
O Senhor Josué também abordou a questão dos agrotóxicos na água, explicando que 
a análise é conduzida sob a supervisão da Vigilância Sanitária, sendo posteriormente 
encaminhada para o Ministério da Saúde, o CISAB e o ARISMIG, e que todos os 
resultados se encontram dentro dos parâmetros estabelecidos. Atendendo a uma 
solicitação do vereador Luiz, o Senhor Josué detalhou o processo de tratamento da 
água, destacando que em Passos não foi detectada a presença de agrotóxicos na água,



a qual é captada do Rio Grande, reforçando a improcedência das alegações. O vereador 

Eder Paulo levantou uma questão acerca da vazão de água na residência de uma 

determinada cidadã. Por fim, este Secretário agradeceu a participação de todos os 
presentes na reunião. Não houve orador inscrito para falar no Pequeno Expediente. 

Dando continuidade, o Presidente declarou aberto o Grande Expediente e usaram a 

palavra os seguintes vereadores. O vereador Danilo, primeiro orador inscrito, informou 

que no dia 28 de outubro ocorrerá a reinauguração da quadra da COHAB e convidou a 

população a participar desse evento. Além disso, reforçou a importância das notificações 
de preferência às pessoas com autismo nos estabelecimentos públicos e privados em 

nosso município. Em seguida, apresentou indicação verbal endereçada à secretaria de 

saúde, solicitando que, quando ocorrerem atrasos dos médicos, as razões sejam 

devidamente informadas a esta casa legislativa. Ele também elogiou o campeonato 

mineiro de Caratê que aconteceu no último domingo e aproveitou a oportunidade para 

pleitear a revitalização dos espaços de esporte e lazer em nossa cidade. A seguir, 

indagou sobre a situação dos funcionários contratados, especialmente considerando a 

existência de uma lista de reserva do concurso em vigência até dezembro. O vereador 

Luiz, segundo vereador inscrito, fez menção à valiosa parceria que a Rádio Colina 

sempre manteve com a Casa Legislativa e expressou sua preocupação com o fato de 

não terem sido convidados para a última solenidade, comprometendo-se a evitar que 

essa situação se repita no futuro. Posteriormente, abordou o tema levantado pelo 

vereador Danilo a respeito do concurso, sugerindo a possibilidade de dialogar com o 

Poder Executivo para buscar uma solução para essa questão. Em relação às estradas no 

trecho Glória/Capetinga, o informou que identificou a necessidade de manutenção em 

alguns pontos e entrou em contato com o responsável, chegando a um acordo para que 

as intervenções comecem até o dia seguinte, considerando a alta demanda e o fato de 

haver apenas uma máquina em funcionamento. Continuando, discutiu a problemática 

de medicamentos que não são fornecidos pelo Município e anunciou que pretende se 

reunir com os profissionais responsáveis no dia seguinte para tentar encontrar uma 

solução para esse problema. Também mencionou a carência de atendimento 

psiquiátrico, apontando a necessidade de dialogar com a secretária de saúde a fim de 

ampliar a oferta de atendimento nessa área. A vereadora Silvana, terceira oradora 

inscrita, declarou que tem mantido diálogo com o Prefeito a respeito do concurso. 

Relatou que ocorreu uma reunião no último dia 05 de outubro, na qual ficou acordado 

que será enviada a esta Casa Legislativa uma lei que permitirá a nomeação dos técnicos 

e enfermeiros que já desempenham suas funções há dois anos sob contrato, e que 

possuem direito à vaga efetiva. Na ocasião, enfatizou a importância de estender essa 

mesma consideração aos demais cargos do município. Prosseguindo, informou que está 
empenhada em buscar o aumento do vale-alimentação em parceria com o Executivo. 

Além disso, mencionou um problema relacionado às estradas do município, devido à 
escassez de funcionários e à disponibilidade de apenas duas máquinas, bem como aos 

baixos salários dos operadores desses equipamentos. Nesse contexto, salientou que 

ampliação da equipe se faz necessária. Na sequência, convidou a população para o "Dia 

da Saúde", que ocorrerá na praça no dia 28 de outubro. Em aparte, o vereador João 

Paulo abordou a questão do concurso, questionando a prática de chamar o próximo 

candidato da lista apenas para contratação temporária e não para nomeação efetiva. O
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vereador Joel, quarto vereador inscrito, expressou agradecimentos aos funcionários 

da área da saúde que estavam presentes na reunião, reconhecendo o trabalho 
incansável que eles desempenham. Em seguida, manifestou sua concordância com a 
vereadora Silvana quanto à necessidade de aprimorar os salários dos profissionais e 
expandir a equipe responsável pela manutenção das estradas, abordando a importância 
desses aspectos para o desenvolvimento do município. Continuando, enfatizou o papel 
dos vereadores na representação do povo e na busca de recursos que promovam 
melhorias para a comunidade local. Por fim, expressou seu apreço aos funcionários que 
contribuíram com o serviço realizado nas ruas da cidade. O vereador Fábio, quinto 
vereador inscrito, esclareceu que o município tem, sim, uma parcela de responsabilidade 
em relação ao programa Bolsa Família, visto que o cadastramento é realizado pelo CRAS 
(Centro de Referência de Assistência Social). Acrescentou informações sobre a fala do 
vereador Luiz, referente à falta de fornecimento de determinados medicamentos pelo 
município e à escassez de atendimento psiquiátrico. Em seguida, explicou que já havia 
sido apresentado um requerimento a esse respeito e que, em conjunto com um paciente, 
procuraram a secretaria de assistência social para abordar essa questão. Em arremate, 
reiterou a importância do vereador Luiz se reunir com os profissionais responsáveis, 
conforme havia mencionado anteriormente. O vereador Eder Paulo, sexto vereador 
inscrito, informou que fará um requerimento para que o projeto de construção da ponte 
que liga Glória a Canteiros/Babilônia seja efetivamente executado. Em seguida, voltou a 
abordar a questão das estradas, enfatizando a urgente necessidade de mais maquinário 
para a manutenção e conservação das vias. Além disso, expressou sua insatisfação com 
o fato de a represa seca, que já havia sido discutida em reuniões anteriores, ainda não 
ter sido devidamente limpa. A seguir, manifestou seu descontentamento pelo não 
convite à equipe da Rádio Colina para a solenidade recente. Na sequência, relatou que 
já havia sido solicitada a instalação de um quebra-molas próximo ao Lar São Vicente, e 
lamentou que essa demanda ainda não tenha sido atendida pelas autoridades 
responsáveis. Por fim, apresentou reclamações relacionadas ao transporte intermunicipal 
de saúde no município. Este Secretário, sétimo vereador inscrito, informou que recebeu 
algumas reclamações relacionadas ao atendimento odontológico nos PSF's (Postos de 
Saúde da Família) do município, bem como nas escolas municipais. Sem mais oradores 
inscritos, o Presidente tomou a palavra e iniciou seu pronunciamento agradecendo, em 
nome dele e do vereador Joel, ao deputado estadual Antônio Carlos Arantes, pela 
emenda destinada à aquisição de dois automóveis para o município. Em seguida, 
parabenizou o Senhor Jônatas Pacheco e a Senhora Juliene pela realização do 
campeonato de Caratê que ocorreu no último domingo, enfatizando a importância de se 
disponibilizar auxílio para o deslocamento dos atletas da cidade quando as competições 
ocorrem em outros municípios. A seguir, colocou-se à disposição para auxiliar na questão 
da posse dos funcionários conforme discutido durante a reunião. Em seguida, abordou 
a preocupação com a limpeza da cidade, observando que tem notado uma quantidade 
considerável de vegetação alta nas vias urbanas, ressaltando a necessidade de uma 
atenção mais cuidadosa a essa questão. Quanto à Rádio Colina, explicou que



anteriormente não era necessário enviar convites, uma vez que a radio ja participava 

sessões legislativas. No entanto, assegurou que em futuras solenidades, os convites 

serão encaminhados. Por fim, o destacou a urgência de reparos nas estradas do 

municipio antes da temporada de chuvas, com a necessidade de realizar essas melhorias 

o mais rapidamente possível. Na sequência, o Presidente declarou encerrado o Grande 

Expediente. Na sequência, declarou aberta a Tribuna Popular e facultou a palavra aos 

cidadãos inscritos na Tribuna Popular. O primeiro cidadão Inscrito, o Senhor Sálvio 

Luiz Campos, inscreveu-se para tratar a respeito do BO N.º FATO/REDS: 2023- 

0038452964-001 e sobre a conduta no CRAS/Assistência Social. Com a palavra, o 

Cidadão Sálvio iniciou dizendo que o caso é grave, que os edis receberam os 
documentos. Questionou aos vereadores o que eles pretendem fazer em questão do 

determinado vereador que estava lá no dia, no caso do filho dele, que caso não tomem 

alguma providência ele irá procurar outros meios e a coisa vai complicar. Questionou 

que conduta é essa de vereador e vice-prefeito que estavam lá, e o que poderia fazer, 

porque o filho dele precisou até ir para o hospital. E sobre o CRAS ele informou que um 
dia o Vereador Fábio esteve no CRAS para ajudar a todos, o vereador esteve com a 

assistente social e mais uma pessoa mas que não deixaram a Samantha entrar, e que 

se necessário é pra fazer um papel que o vereador assina, a Samantha assina e se 

necessário o Senhor Salvio pode até acompanhar, porque a cesta básica está sendo 

entregue de manhã para o “pobre” e na parte da tarde “quem tem dinheiro” mês sim e 

mês não, que os vereadores precisam fiscalizar. Ele e a esposa foram no CRAS pedir 

ajuda de custo para pagar o aluguel, não tudo, só uma ajuda, mas a mulher, as duas, 

que ele não sabe o nome da loira que trabalha lá também, falou: “onde já se viu, pagar 

aluguel pra eles?”. Ele questionou que prefeito é esse que coloca pessoas sem 

qualificadas nos cargos. Citou o exemplo das estradas, que precisa colocar um 

maquinista bom, pra resolver o problema, que os vereadores não executam, eles 

fiscalizam e que tem alguns que não fiscalizam nada. Informou que se um dia os 

vereadores precisarem, ele tem muitas provas em casa, que ele não quer comprometer 

ninguém. Reclamou que tem gente pajeando-o pegar latinha pra vender, que é um 

trabalho honesto pra comprar pão pro filho dele. A segunda cidadã Inscrita, a Senhora 

Vanessa Braz Cassoli, representando a diretoria da ADEGLÓRIA, inscreveu-se com o 

propósito de agradecer à Câmara Municipal pela emenda orçamentária destinada à 

entidade, e informar os planejamentos para 2024. Com a palavra, a Cidadã Vanessa 

tomou a palavra e começou explicando o funcionamento da ADEGLORIA (Associação de 

Desenvolvimento Econômico da Glória). Ela discorreu sobre a emenda que já existe e as 

ações realizadas ao longo do período. A Cidadã esclareceu que qualquer cidadão pode 

participar da associação, mas que o foco principal da ADEGLORIA é apoiar o setor 

empresarial e o empreendedorismo. Agora, a estratégia é transformá-la em uma 

associação empresarial. Além disso, já existem alguns projetos a serem executados no 

próximo ano com essa mudança. A assembleia para a alteração do estatuto está marcada 

para o dia 07 de novembro, às 18 horas, no sindicato rural. Este Secretário perguntou 

qual seria o valor necessário para a obtenção de uma nova emenda. A Cidadã Vanessa 

explicou que possivelmente seriam necessárias duas emendas no valor de 25 mil reais 

cada, e o Secretário se comprometeu a ajudar com uma indicação. O Vereador Joel 

também se comprometeu a fazer uma indicação para auxiliar nesse processo. O
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vereador Danilo elogiou o trabalho que estd sendo realizado e colocou a casa 

legislativa à disposição para apoiar a causa. A Senhora Vanessa encerrou informando 

que a ADEGLORIA passará a ser a ADEGLORIA (Associação de Desenvolvimento 

Econômico da Glória). Sem mais cidadãos inscritos, o Presidente declarou encerrada a 

Tribuna Popular e passou para a apreciação da Ordem do Dia, que iniciou-se com a 

única discussão do Projeto de Resolução n.º 16/2023, que "Dispõe sobre a concessão 

de Condecoração de Honra da Ordem do Mérito Legislativo Municipal à Ilustríssima 

Senhora Ângela Maria Custódio”, de autoria do vereador Cresio Costa. Colocado em 
sua única votação, o Projeto de Resolução n.º 16/2023 foi aprovado por 

unanimidade. Em seguida, passaram para a deliberação em único tumo do 

Requerimento n.º 75/2023, de autoria do vereador Cresio Costa, pleiteando apoio dos 

nobres pares para aprovação da Moção de Apoio ao Deputado Marcelo Crivella, pela PEC 

05/2023, que amplia imunidade tributária para templos de qualquer culto. O Presidente 
explicou que é uma moção de apoio ao deputado, para que seja retirado os impostos de 
todas os templos de igrejas da comunidade. Colocado em sua única votação, o 
Requerimento de n.º 75/2023 foi aprovado por 7 votos a favor (o vereador Eder 
Paulo Absteve-se de votar). Posteriormente, iniciaram a discussão em turno único do 
Requerimento n.º 76/2023, de autoria da vereadora Silvana Rosa Livramento, solicitando 
que o Executivo Municipal proceda à instalação de dispositivos de monitoramento e 
rastreamento em veículos que compõem a frota municipal. Durante os debates, a 
vereadora Silvana explicou o funcionamento desse dispositivo, destacando que ele 
proporcionará transparência e lisura para todos os funcionários, ao mesmo tempo em 
que fornecerá informações transparentes para a população. Além disso, informou que 
planeja adicionar ao projeto a inclusão de um programa de monitoramento em tempo 
real. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 76/2023 foi 
aprovado por unanimidade. A seguir, passaram para a deliberação em único turno 
do Requerimento n.º 77/2023, de autoria da vereadora Silvana Rosa Livramento, 
solicitando que este Legislativo Municipal providencie a instalação de dispositivos de 
monitoramento e rastreamento no veículo oficial desta Casa Legislativa. Colocado em 
sua única votação, o Requerimento de n.º 77/2023 foi aprovado por 
unanimidade. Na sequência, iniciaram a única discussão do Requerimento n.º 78/2023, 
de autoria dos vereadores Silvana Rosa Livramento e Eder Paulo Lemos, pleiteando que 
este Legislativo Municipal realize sessão solene para homenagear os ilustres munícipes 
de nosso município que atingiram a notável marca de 100 anos ou mais. A vereadora 
Silvana explicou que a ação se trata de uma homenagem aos cidadãos que já atingiram 
a notável marca de 100 anos de idade ou mais neste município, um feito notável e digno 
de reconhecimento. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 
78/2023 foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo, passaram para a discussão, 
em único turno, do Requerimento n.º 79/2023, de autoria do vereador Fábio Ferreira 
Garcia, solicitando que o Executivo Municipal disponibilize um guarda para atuar aos 
finais de semana no Centro Esportivo Geraldo Rodrigues Ferreira (Poliesportivo), de 
nosso município. O vereador Fábio explicou que os funcionários que trabalham nos



fins de semana exercem a função de salva-vidas, e que, devido a essa atribuição, não 

há ninguém designado para responsabilidade do local nesse período. Colocado em sua 

única votação, o Requerimento de n.º 79/2023 foi aprovado por 7 votos a 
favor e 1 contra. Em seguida, iniciaram a única discussão do Requerimento n.º 

80/2023, de autoria do vereador Fábio Ferreira Garcia, solicitando que a Secretaria 

Municipal de Planejamento realize a manutenção ou troca dos ventiladores na sala de 

ginástica do Centro Esportivo Geraldo Rodrigues Ferreira (Poliesportivo), de nosso 

município. O vereador Fábio explicou que visitou o local e constatou que, de fato, os 

ventiladores não estão funcionando. Além disso, discorreu sobre outros assuntos alheios 
ao requerimento. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 

80/2023 foi aprovado por unanimidade. Por fim, deliberam em único turno o 
Requerimento n.º 81/2023, de autoria do vereador Fábio Ferreira Garcia, solicitando que 

o Executivo Municipal analise a possibilidade de nomear os candidatos contratados em 

exercício de sua função no Hospital Municipal Dona Chiquita, aprovados no concurso 

Público vigente, e, caso necessário, proceda com o aumento do número de vagas 

existentes, a fim de atender à crescente demanda por profissionais da área da 

enfermagem em nosso município. Durante os debates, vereador Fábio informou que 

houve um processo seletivo cancelado, o que evidenciou a necessidade de aumento no 
número de vagas. Explicou que, com a inclusão de novos cargos, seria possível nomear 

os funcionários que já estão trabalhando sob contrato, considerando o concurso vigente 

que está prestes a expirar. Além disso, o solicitou que o pedido também abrangesse as 
enfermeiras e que o requerimento fosse apresentado em nome dos nove vereadores. O 

vereador Danilo pediu ao Presidente que fosse marcada uma reunião o mais rápido 

possível para resolver essa questão, ou, caso contrário, seria necessário encaminhá-la 
ao Ministério Público. O vereador Luiz expressou o entendimento de que, se a Câmara 
aprovar o requerimento, o Executivo poderá tomar medidas imediatas, uma vez que o 

envio para o Ministério Público poderia resultar em um processo demorado. Ele enfatizou 

a importância de resolver o problema agora, dado que o concurso possui validade apenas 

até novembro. O vereador Fábio afirmou que, em conversa com o jurídico do 
Executivo, recebeu a garantia de que todos os candidatos aprovados no concurso serão 

empossados. No entanto, devido ao prazo de validade do concurso que se aproxima do 

fim, ele enfatizou a urgência de se aprovar o requerimento. A vereadora Silvana 

compartilhou que também tem feito pedidos ao Executivo a respeito desse assunto e 

que o prefeito mencionou que ainda não agiu porque pretende elaborar uma lei completa 

que englobe a posse de todos os cargos. Ela concorda com a necessidade de cobrança, 

mas ressaltou que a burocracia é um dos desafios a serem superados para a efetivação 

das nomeações. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 

81/2023 foi aprovado por unanimidade. Antes de encerrar a Sessão, o Presidente 

convidou todos para a Sessão de Prestação de Contas da Fazenda, referente aos meses 

de maio, junho, julho e agosto de 2023, que acontecerá na próxima quinta-feira, às 19h, 
nesta Câmara. Em seguida, informou que as sessões de convocações dos Secretários 

Municipais foram marcadas: a Sessão com o Secretário Rafael será em 31/10/2023, 

terça-feira, às 19h; e a Sessão Com a Secretária Rosane será em 09/11/2023, às 19h. 
Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a sessão e convocou 

os nobres edis para a 132.2 (centésima trigésima segunda) Sessão Ordinária a ser
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Ata da 132.2 (centésima trigésima segunda) Sessão Ordinária, na 3.2 
(terceira) Sessão Legislativa da 19.2 (décima nona) Legislatura da Camara 
Municipal de São João Batista do Glória-MG. A sessão teve início às 19h 
(dezenove horas) do dia 30 (trinta) de outubro de 2023, sob a presidência do 
vereador Cresio Costa. O Presidente da Casa solicitou a este Secretário a chamada 
nominal dos vereadores, tendo comparecido os seguintes edis: Cresio Costa, Danilo 
José Soares Marques, Eder Paulo Lemos, Fábio Ferreira Garcia, João Paulo 
Ferreira, Joel Alves Pereira, Luiz Antônio Garcia, Ricardo Israel dos Reis e 
Silvana Rosa Livramento. Verificado o número legal de presenças, sob a proteção de 
Deus e em nome do povo gloriense, o Presidente declarou aberta a sessão. Na 
sequência a ata da sessão anterior foi deliberada e aprovada por unanimidade. 
Prosseguindo, o Presidente solicitou a este Secretário a leitura do expediente do dia, 
que constou o seguinte. Expedientes oriundos do Chefe do Poder Executivo: nada 
consta. Expedientes oriundos diversos: 1 — Documento, protocolado sob o n.º 
359/2023, de autoria do Senhor Carlos de Simoni Silveira, diretor comercial da Canastra 
Armazéns Gerais Ltda., solicitando a cessão das dependências do Plenário desta Câmara 
Municipal, na data de 14/11 2023, a partir das 19h, para a realização de uma palestra 
sobre o mercado de grãos aos produtores rurais deste município e região. 2 — Ofício n.º 
57/2023/EEJSF, solicitando o empréstimo do púlpito e das bandeiras do Brasil, Minas 
Gerais e São João Batista do Glória, para serem utilizados na cerimônia de Colação de 
Grau dos alunos do 3.º Ano do Ensino Médio, na data de 08/12/2023, a partir das 20h. 
3 — Inscrição para uso da Tribuna Popular realizada pelo Cidadão Darci Cruz, realizada 
após o fechamento da pauta, com o propósito de requerer a inclusão de tratamento de 
canal e extração de dente no atendimento do PSF, uma vez que atualmente não são 
fornecidos pelo Município. Expedientes apresentados pelos vereadores: 1 — 
Requerimento n.º 82/2023, de autoria do vereador Cresio Costa, solicitando, ouvido 
previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que a Secretaria Municipal de 
Planejamento realize a distribuição de tênis para os jogadores do futsal do nosso 
municipio, com o objetivo de incentivar a prática esportiva e torná-la mais inclusiva. 2 — 
Requerimento n.º 83/2023, de autoria da vereadora Silvana Rosa Livramento, 
solicitando, ouvido previamente o Plenário desta Camara Municipal, que o Executivo 
Municipal revise os estudos do impacto financeiro para a viabilidade da concessão de 
aumento do valor do vale-alimentação dos servidores municipais para R$ 500,00 
(quinhentos reais) em janeiro de 2024. 3 — Requerimento n.º 84/2023, de autoria da 
vereadora Silvana Rosa Livramento, solicitando, ouvido previamente o Plenário desta


